

**Генеральная Ассамблея  
Совет Безопасности**

Distr.: General  
22 March 2021  
Russian  
Original: English

Генеральная Ассамблея  
Десятая чрезвычайная специальная сессия  
Пункт 5 повестки дня  
**Незаконные действия Израиля в оккупированном  
Восточном Иерусалиме и на остальной части  
оккупированной палестинской территории**

Совет Безопасности  
Семьдесят шестой год

**Идентичные письма Постоянного наблюдателя от Государства  
Палестина при Организации Объединенных Наций  
от 22 марта 2021 года на имя Генерального секретаря,  
Председателя Генеральной Ассамблеи и Председателя Совета  
Безопасности**

Я вынужден вновь обратиться к Вам, всего через несколько дней после направления моего письма от 18 марта, в свете продолжающейся эскалации напряженности и ухудшения обстановки в результате осуществления незаконной политики и практики Израилем, оккупирующей державой, который продолжает наносить огромный вред палестинскому гражданскому населению в своем яростном стремлении к колонизации и аннексии нашей земли: все это представляет собой грубое нарушение международного права.

Израильские оккупационные силы продолжают убивать, калечить и травмировать палестинских мирных жителей. В пятницу, 19 марта, палестинец Атеф Юсеф Ханайша (в возрасте 45 лет) был убит выстрелом в голову, произведенным израильскими солдатами, которые напали на участников акции протеста против строительства поселений вблизи деревни Бейт-Даджан к востоку от Наблуса на оккупированном Западном берегу. Атеф оставил после себя жену и троих детей, а также членов своей расширенной семьи, жизнь которых была разрушена в результате его гибели.

Как и многие другие жители палестинских деревень, жители Бейт-Даджана — безоружные гражданские лица — еженедельно проводят акции протеста в попытке защитить свои земли от оккупации и непрекращающегося расширения поселений. Тем не менее в ответ на любые законные акции протеста против захвата Израилем палестинских земель и имущества палестинских семей оккупационные силы неизменно применяют смертоносные и преступные средства подавления, не беспокоясь о том, что их могут привлечь к ответственности, поскольку в стране царит атмосфера безнаказанности.



Аналогичные инциденты произошли также в пятницу в других районах оккупированной Палестины. В Айн-эль-Байде, недалеко от Ятты на юге Западного берега, израильские солдаты совершали физические нападения на гражданских лиц, которые собирались на еженедельную демонстрацию в знак солидарности с жителями деревень, чьи земли могут быть конфискованы для расширения поселений. Три недели назад израильские поселенцы бульдозерами выровняли большие участки сельскохозяйственных угодий, принадлежащих четырем семьям из Айн-эль-Байды. Несколько палестинцев были также избиты и травмированы в результате применения слезоточивого газа, выпущенного в пятницу оккупационными силами, сопровождавшими израильских поселенцев, которые совершили налет на Хан-эль-Лабан — археологический объект османской эпохи в деревне Аль-Луббан аш-Шаркия к югу от Наблуса.

Этим нападениям предшествовало нападение, совершенное 18 марта на целую семью в ходе так называемой «операции по обыску и аресту», проведенной оккупационными силами в городе Бейт-Уммар на юге Западного берега. Израильские солдаты совершили налет на дом семьи Абу Марии и напали на отца, его 50-летнюю жену и двух дочерей в возрасте 27 лет и 21 года. В израильских тюрьмах содержатся два сына одной семьи: один в возрасте 17 лет, который был задержан в апреле прошлого года и приговорен к двум годам лишения свободы, и другой в возрасте 26 лет, который с мая прошлого года подвергается административному задержанию без предъявления обвинения или судебного разбирательства. Как и многие другие палестинцы, вся жизнь этой семьи диктовалась и была разрушена израильскими оккупационными властями. Напрашивается вопрос: как бы выглядела их жизнь, если бы не было этой незаконной, жестокой оккупации?

Одновременно с этими актами агрессии, которые непосредственно связаны с незаконной кампанией Израиля по строительству колониальных поселений и аннексии земель и являются ее прямым результатом, продолжается снос палестинских домов и сохраняется угроза дальнейшего сноса домов и выселения палестинских семей в оккупированном Восточном Иерусалиме и вокруг него, что представляет собой серьезную проблему, о которой мы говорили в целом ряде писем. Как сообщило Управление по координации гуманитарных вопросов, только в феврале 2021 года оккупирующая держава снесла, заставила людей снести или захватила 153 палестинских объекта, вынудив 305 человек, в том числе 172 ребенка, покинуть свои дома и лишив 435 других людей средств к существованию. Такая эскалация насилия включала в себя преднамеренные нападения Израиля на объекты, безвозмездно предоставленные в качестве гуманитарной помощи Европейским союзом: число таких нападений утроилось по сравнению со среднемесячным числом нападений, зафиксированным в 2020 году. Следует напомнить о том, о чем мы неоднократно говорили ранее: пять раз разрушались гуманитарные объекты и конфисковывалась помощь в Хирбат-Хумсе, в том числе уничтожались убежища, объекты водоснабжения и санитарии и средства к существованию, что привело к перемещению по меньшей мере 60 человек, в том числе 35 детей.

Таким образом, среднемесячное число сносов зданий увеличилось на 65 процентов по сравнению с 2020 годом. Схема и цели таких действий ясны: приобрести новые палестинские территории, в связи с чем опять-таки прослеживается очень прямая связь между сносом домов и выселением людей и колониционными планами Израиля. Расширение поселений ведет к сносу домов и перемещению палестинцев, поскольку оккупационные власти стремятся захватить и аннексировать как можно больше палестинской земли с как можно меньшим числом палестинцев. Это известно во всем мире как этническая чистка.

В этой связи я обращаю особое внимание на то, что 19 марта губернатор Иерусалима обратился к международному сообществу с настоятельным призывом остановить планы Израиля по насильственному выселению еще большего числа палестинских семей и сносу еще большего числа палестинских домов в этом городе. Губернатор Иерусалима предупреждает, что помимо угрозы, которая нависла над более чем 37 палестинскими семьями в районах Шейх-Джарра и Сильван и о которой говорилось в нашем письме от 18 марта, дома еще восьми палестинских семей в Сильване и Исавии могут быть в скором времени снесены под тем предлогом, что они были построены без разрешения; в преддверии сноса домов оккупационные власти уже приказали этим семьям вынести свою мебель и выехать оттуда. Кроме того, израильские оккупационные власти продолжают осуществлять планы по сносу более 100 домов в квартале Эль-Бустан Сильвана. Если это военное преступление будет совершено, то оно приведет к насильственному перемещению по меньшей мере 1550 палестинцев, более 60 процентов из которых составляют дети.

Неужели так устанавливают мир: разрушая дома людей, выбрасывая жильцов на улицу и насильственно перемещая их?

Ничто из этого не является случайным — это все часть хорошо обдуманного плана Израиля, направленного на то, чтобы вытеснить палестинцев — мусульман и христиан — из оккупированного Восточного Иерусалима и заменить их израильско-еврейскими поселенцами. Он также направлен на разрыв естественной связи между палестинскими кварталами Иерусалима и на разрыв естественной связи этого города с остальной палестинской территорией в продолжение предпринятых еще в 1967 году попыток утвердить суверенитет Израиля над Иерусалимом, что является вопиющим нарушением международного права и резолюций Организации Объединенных Наций. К сожалению, умиротворение международного сообщества позволило обеспечить постепенное и постоянное осуществление этих незаконных схем, поскольку Израиль продолжает это делать, не опасаясь никаких последствий.

Поэтому мы должны вновь призвать международное сообщество безотлагательно принять меры для выполнения своих обязанностей по международному праву, включая гуманитарное право и право прав человека и соответствующие резолюции Организации Объединенных Наций, в том числе резолюцию 2334 (2016). Мы ожидаем ежеквартального доклада Совету Безопасности об осуществлении резолюции 2334 (2016) и подчеркиваем необходимость не только четко сформулировать обязательства оккупирующей державы и государств, но и обратиться с четким призывом к их соблюдению и разработать рекомендации о незамедлительном принятии соответствующих мер.

Настало время положить конец этой вопиющей безнаказанности, которая наносит столько вреда палестинскому народу и вызывает у него ощущение безысходности, разрушая перспективы справедливого урегулирования и разжигая ненависть и конфликт. Настало время совместными усилиями исправить эту несправедливость таким образом, чтобы обеспечить полное уважение прав палестинского народа, включая право на самоопределение и возвращение, гарантировать его равенство и человеческое достоинство и достичь палестино-израильского мира и безопасности в соответствии с международным консенсусом в отношении двух государств в границах, существовавших до 1967 года, — консенсусом, который уже давно закреплен в резолюциях Организации Объединенных Наций.

Настоящее письмо дополняет наши предыдущие 708 писем о продолжающемся кризисе на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, которая представляет собой территорию Государства

Палестина. В этих письмах, охватывающих период с 29 сентября 2000 года (A/55/432-S/2000/921) по 18 марта 2021 года (A/ES-10/854-S/2021/273), содержатся основные сведения о преступлениях, совершаемых Израилем, оккупирующей державой, против палестинского народа с сентября 2000 года. За все эти военные преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав человека, совершаемые в отношении палестинского народа, Израиль, оккупирующая держава, должен быть привлечен к ответственности, а виновные должны предстать перед судом.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Рияд **Мансур**  
Министр  
Постоянный наблюдатель